

La Asamblea Nacional consultiva El rey asistirá a la solemne sesión de apertura

**Importantes declaraciones del ex-ministro
señor Silió**

Madrid 20, (5 t.)

(POR TELÉFONO)

A la solemne sesión de apertura de la Asamblea Nacional consultiva asistirá su majestad el rey, con objeto de presidirla. Desde Palacio se trasladará al antiguo Congreso, ocupando la carroza denominada Coche de París, siendo precedido por los Correos de Gabinete, palafreneros y caballeros. Le dará escolta una sección de la Escolta Real y le acompañarán sus ayudantes y el jefe de su cuartel militar.

Por expresa disposición, las tropas no cubrirán la carrera.

Se ha dispuesto que el personal destinado en el Congreso y en el Senado, se adscriban a la Asamblea.

Importantes declaraciones

El ex-ministro don César Silió, ha hecho interesantes manifestaciones relacionadas con el momento político actual.

Aplauda la organización de la Asamblea y dice que si bien su reglamento es asequible a reformas posteriores, no por eso el nuevo organismo dejará de producir beneficios desde los primeros momentos.

El Estatuto de constitución de la Asamblea, per-

mite que ésta labora beneficiosamente.

En la organización parlamentaria moderna, añade el ex ministro, la antigua forma de parlamentos va siendo sustituida por otra que conserva gran analogía con los altos consejos de administración de las grandes empresas, reuniéndose solamente en pleno en momentos decisivos e interesantes.

Alaba al marqués de Estella por su contestación al manifiesto del señor Sánchez Guerra, de quien dice que ha escrito tal manifiesto equivocado, pues parece disimular con él la orientación que tuvo antes del golpe de Septiembre de 1923, en que creía necesaria la fórmula política desarrollada por el marqués de Estella.

Termina el señor Silió sus declaraciones recordando que el marqués de Estella enseñó al señor Maura su primer manifiesto a la nación, en el que exponía su norma a seguir y que el ilustre ex presidente del Consejo, le dijo:

—Es de justicia; que Dios le ilumine y le haga acertar.

Y el transcurso del tiempo ha demostrado cómo Dios iluminó al marqués de Estella y le ha hecho acertar en su obra.—*Mencheta.*

Toreará pronto El diestro Armillita está muy mejorado

Madrid, 20. (5'35 t.)—Esta mañana estuvo el doctor Segovia en el Sanatorio de la Asociación de Toreros, levantando los vendajes al diestro Armillita, que se encuentra muy mejorado de la grave cornada que recibió el domingo.

El torero pasó la noche sin fiebre. El doctor Segovia ha confirmado su creencia de que el diestro podrá torear dentro de un mes.

Mencheta.

Partido de fútbol Los deportes en el protectorado de Marruecos

(POR TELÉFONO)

Madrid 20 (5'39 t.)—El comandante general de Ceuta ha autorizado al equipo militar de fútbol Larache F. C. para marchar a Rabat los días veinticuatro y veinticinco del actual, para jugar con el equipo Marocaine, devolviendo así la visita que éste último equipo hiciera al primero recientemente.

Mencheta.

En la ruta Carreras provechosas

Decididamente, vivimos en una época de raids y deportes.

En Inglaterra, la moda de las carreras de galgos está haciendo un furor loco y los perrodromos se ven a diario atestados de público.

Según leemos en un despacho, semanalmente producen las carreras de galgos 10.000 libras esterlinas.

¿Cabe mayor desenfreno en los deportes? Porque presupongamos toda la intensidad de las aficiones, pero vamos, entusiasmarse viendo correr una partida de perros y jugarse el dinero en apuestas sobre qué galgo llegará antes, es el colmo de los deportes simplicistas.

Comprendemos el provecho de estas carreras para los empresarios de los perrodromos, pero no nos explicamos esa afición tan desmedida de los ingleses, que hacen subir a la cifra de 410.000 personas, las cuales pagan un impuesto sobre las apuestas del 2 por 100.

Un hermoso negocio y una enorme desocupación, es la síntesis de estos espectáculos.

GRAN CAFE VIENA

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las MEJORES marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16 — Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

La comisión del desarme

La guerra, declarada crimen contra el derecho internacional

(POR TELÉFONO)

Madrid 20 (5 t.)—En la sesión celebrada anoche en Ginebra por la comisión del Desarme de la Sociedad de Naciones, se aprobó la proposición hecha por los delegados polacos, declarando a la guerra «crimen contra el derecho internacional».—*Mencheta.*

Español detenido Se había internado en Francia, después de cometer un asesinato

París, 19.—El «Petit Parisien» da cuenta de haber sido detenido en Salins (Jura) el súbdito español Sanmartín, buscado por la policía española como autor de un asesinato cometido en su país.

El detenido usaba el nombre de Lanaquet, utilizando los documentos que halló en una cartera robada.—*Fabra.*

LEA USTED NUEVO DIA

Entre bromas y veras

OIDO A LA CAJA

Bergamín dice que desconoce el manifiesto-cañón de Sánchez Guerra; Silió hace declaraciones de simpatía al Gobierno y La Cierva afirma que está al lado de los gobernantes.

Pero entonces ¿dónde están los conservadores? A que vá a resultar un partido como el de Urzaiz en que él lo era todo? Vamos hombre...

Silió, el rancio conservador de la escuela de Maura, acaba de decir que la gran asamblea será de gran provecho para el país y evitará los inconvenientes del antiguo parlamento.

Y esto, ¿también son «propagandas aisladas» de la U. P.?

Le digo a usted que vamos a tener que inventar una linterna como la de Diógenes para buscar «elementos». Y no los encontraremos, que es lo peor.

En América para todo son lo mismo. Es el pueblo de la cantidad. Se trata de venir a París y se organizan cuarenta trenes especiales y vienen cincuenta y dos mil hombres. El caso es hacer cifra.

Por los Ministerios Visitas y conferencias

MADRID, 20 (5'05 t.)

POR TELEFONO

La mañana del presidente

El jefe del Gobierno conferenció esta mañana con los ministros de Hacienda y Fomento despatchando con ellos.

También despatchó con el oficial mayor de la presidencia.

Luego recibió la visita de los señores Yanguas, Castedo y Cortezo.

En Fomento

Al ministro de Fomento le visitó esta mañana una Comisión del pueblo de

Lerma (Burgos), para hablarle del abastecimiento de aguas a aquella población.

En Guerra

El general Zubia conferenció esta mañana con el ministro de la Guerra.

En Gobernación

El señor Martínez Anido recibió al general Vallspinosa y a varios gobernadores civiles.

Luego despatchó con los directores generales de su departamento.—*Mencheta*

Regreso del gobernador de Sevilla

Los turistas extranjeros se quejan de los hoteleros sevillanos

(POR TELÉFONO)

Madrid 20, (4'10 t.)—Ha regresado a Sevilla después de realizar una excursión por el extranjero el gobernador civil de aquella provincia, señor Cruz Conde.

Esta mañana recibió a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que durante su viaje había recibido quejas de varias embajadas y centros de turismo, por los abusos que cometen las fondas y hoteles con los turistas que visitan Sevilla.

El señor Cruz Conde añadió que estaba dispuesto a que el buen nombre de la capital andaluza no quedara en entredicho en las demás naciones y pondrá los medios para cortar de raíz los abusos que se le habían denunciado.—*Mencheta.*

Esqueletos de defunción

Se admiten en todas las planas hasta las seis de la tarde

Siguen las opiniones Lo que dice "El Imparcial" sobre la Asamblea Nacional

(POR TELÉFONO)

Madrid 20, (5 t.)—«El Imparcial» en su número de hoy dice, que no cree que el Gobierno excluya de la Asamblea Nacional a los obcecados que no sean partidarios de la misma y cree que la Asamblea no servirá para exhibir idearios imprecisos que contengan facetas ideológicas ni se reduzca a epocados simulacro.—*Mencheta.*

Información de provincias

(POR TELÉFONO)

Júbilo en Ubeda

Madrid 20 (5 t.)—Comunican de Ubeda que reina extraordinario júbilo en aquella población con motivo de haber comenzado las obras de replanteo del ferrocarril.

Accidente mortal

En la estación de San Bernardo, de Sevilla, dos mujeres llamadas Aurora Barraquer y Dolores Sánchez, sacaban agua del depósito de una máquina.

Varios vagones que hacían maniobras llegaron hasta la máquina y una de las mujeres quedó muerta en el acto al ser cogida entre los topes. La otra resultó ilesa, por haber quedado en el hueco de los enganches.—*Mencheta.*



UNDERWOOD

GUILLERMO TRUJER. Valladolid, Plaza Mayor, 51.

UNOS COMENTARIOS

La Memoria del fiscal del Tribunal Supremo

Como en el año anterior, en la solemne apertura de Tribunales del año actual, Crehuet, y basta poner solamente así su nombre, para que no necesitemos añadir que nos referimos al orador excelso, hablista correcto, literato inspirado y sabio y eminente jurisconsulto, cumplió como fiscal del Tribunal más alto de la nación, con la obligación que le imponen los artículos 15 de la ley Adicional a la Orgánica del poder judicial y 48 del Estatuto del Ministerio Fiscal, de elevar una memoria al gobierno de su majestad sobre el enjuiciamiento y estado de la administración de justicia.

Se ocupa en primer término la memoria de «El personal judicial y fiscal», y aboga entre otras cosas: Por el restablecimiento de la Sala cuarta del Tribunal Supremo, por el aumento de dotación de magistrados de la Sala primera, para que pueda desdoblarse en una sección cuando el número de asuntos lo exija, y también por el aumento y mejora del sueldo de la Judicatura y Ministerio Fiscal, diciendo en párrafo inspirado, elocuente y naturalista:

«Mas si mis conjeturas son fundadas y no obstante se mantiene la dotación actual y persevera la progresión creciente del coste de la vida, mucho me temo que acabe por retraerse del servicio de la Justicia la juventud más capacitada y de alientos, abandonándolo a la fracasada e inepta y acabe el funcionario judicial en grotesca figura de sainete rematada en un birrete sin borla envuelta en toga raída y mugrienta y terminando en campana con flecos de pantalón cascarrioso y calzada con botas agujereadas en las terceras remontas y medias sueltas.»

Después se ocupa la memoria de La Inspección y Vigilancia sobre la administración de justicia; de las reformas legislativas en relación con la administración de Justicia (enjuiciamiento criminal, Derecho Mercantil, Derecho penal y si todo lo que brillantísimamente expone sobre cada materia merece ser reproducido, en la imposibilidad de hacerlo nos referimos a algo de lo que afirma en relación al Derecho penal y al Mercantil.

En derecho penal expresa que los principios transformadores de Códigos e instituciones penales son los de la defensa social, la especificación del

delito y la individualización de la pena.

Definir el delito, añade, y señalarle una pena predeterminada por los caracteres prefijados a aquel, es como pretender curar todas las fiebres con la misma dosis de la misma sal de quinina, todas las llagas con el mismo unguento, todos los dolores con la misma cataplasma.

Con todo esto, termina, la individualización de la pena tiene que ser muy relativa, a diferencia de la individualización del tratamiento clínico del paciente que no responde sino a lo por excelencia singular; siendo ello así y no pudiendo equipararse por completo la pena a la medicina por la razón que en inspiradísimos párrafos expone de que la una solo debe tener en cuenta la fisiología del paciente y la pena debe tener en cuenta el factor delincuente y además el factor social.

En Derecho Mercantil con gran valentía, porque lo inspiran normas excelsas de justicia, aboga la Memoria porque se mengue al poder y cohiba, claro que prudentemente la libre actuación de Bancos y Compañías cuyo poder de Compañías y Bancos se despliega por los ámbitos nacionales tentacular y absorbente y añade, después de expresar que ese poder se adquiere a costa de pequeños, industriales, productores de taller y de campos arrendados, comerciantes al por menor y artistas y funcionarios modestos, en un párrafo sublime «La fecunda actuación de esas sociedades viene a parar en lo que quiere un puñado de señores, erigidos por tal modo en una oligarquía económico-financiera más terrible y despiadada — como metalizada y amoral — que un sanhedrín de sátrapas degenerados o un soviet formado con las he-

ces y zurrapas del bolchevismo tabernario. Son los reproducidos algunos, no seleccionados por cierto sino copiados al azar, de los conceptos párrafos de la Memoria que se leyó hace unos días por su autor en la apertura solemne de los Tribunales del año actual, Memoria con relación a la que los elogios y las alabanzas huelgan pues así como en la lápida del sepulcro del cementerio de San Nicolás donde primeramente se enterraron los restos de uno de nuestros poetas más excelsos, sus amigos acordaron que se escribiera solo «Espronceda» pues diciendo esto no era preciso decir más, con relación a la Memoria que nos referimos basta con decir que en su final hay una firma que dice: «Diego María Crehuet».

SEBASTIAN MARIN NAURE

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general
SOLDADURA AUTÓGENA
"Villa Isabel" (junto a la Plaza de Toros)
CACERES

ces y zurrapas del bolchevismo tabernario.

Son los reproducidos algunos, no seleccionados por cierto sino copiados al azar, de los conceptos párrafos de la Memoria que se leyó hace unos días por su autor en la apertura solemne de los Tribunales del año actual, Memoria con relación a la que los elogios y las alabanzas huelgan pues así como en la lápida del sepulcro del cementerio de San Nicolás donde primeramente se enterraron los restos de uno de nuestros poetas más excelsos, sus amigos acordaron que se escribiera solo «Espronceda» pues diciendo esto no era preciso decir más, con relación a la Memoria que nos referimos basta con decir que en su final hay una firma que dice: «Diego María Crehuet».

José IBARROLA

ANUNCIO

El día 9 de Octubre, a las once horas, en el Ayuntamiento de esta villa de Torrejón el Rubio, se subastarán por pliegos cerrados, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 8 a las trece, las obras de construcción de dos escuelas unitarias al sitio de cerca de la Rata, de dicho pueblo, siendo el tipo de subasta TREINTA MIL pesetas.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría municipal y en la Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11, Cáceres.

Torrejón el Rubio, 15 de Septiembre de 1927.—El secretario, José Sánchez.—V.º B.º, el alcalde, José María Valdés.

LEA V. NUEVO DIA

Alpargatas "Moreno"

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos y hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. Ahizal (Cáceres)

MIAJADAS
Anuncio de subasta para la construcción de un Matadero municipal

Al día siguiente de transcurridos veinte días al de la publicación del anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, se celebrará en el Ayuntamiento de esta villa a la hora de las once a las doce y bajo la presidencia del señor alcalde, pública subasta para la adjudicación de las obras de construcción de

un Matadero municipal, con sujeción al plano y demás documentación y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría municipal, para quien quiera presentarse a examinarlos durante las horas hábiles. El tipo de subasta que nuevamente se anuncia es de CUARENTA Y SEIS MIL NOVECIENTAS DOCE PÉNETAS Y SETENTA Y TRES CENTIMOS, incluido el diez por ciento de aumento sobre la anterior subasta y otra partida más también aumentada.

Todas las demás condiciones y circunstancias referentes al caso y que han de observarse reglamentariamente constan en el pliego de condiciones aludido.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, Cándido Ruiz.

VIDA PROVINCIAL
PLASENCIA AL DIA

Por la Vera

En nuestro viaje realizado ayer por la Vera, hubimos de experimentar un accidente que merced a la pericia del chófer no tuvo funesto desenlace. Por ello vémosnos obligado a encomiar sus conocimientos en el volante y la seguridad en la dirección, pues de no haber reunido tales dotes y la Providencia no hubiera vigilado nuestra existencia, no podríamos hoy narrarlo.

Como quiera que en tan accidentada excursión nos acompañaba don Lorenzo Sequeira, no podemos por menos de felicitarle.

Atentamente fuimos obsequiados en el pueblo de Arroyomolinos, por el señor alcalde y maestro nacional, a quienes eternamente quedamos reconocidos.

Una operación

Nuestro distinguido y joven amigo el médico don Manuel Rosado Alvarez de Sotomayor ha practicado en el vecino pueblo de Pasarón de la Vera, una difícil operación quirúrgica a un herido por arma de fuego, con éxito rotundo y completo.

Felicitemos muy de veras al joven médico por su acierto y laboriosidad y hacemos nuestras las encomiásticas manifestaciones hechas por señores profesionales de reconocida autoridad.

Al propio tiempo nuestra felicitación la hacemos extensiva a su padre el farmacéutico local don Joaquín Rosado Munilla.

Notas diversas

Sin reservas aplaudimos a la banda de nuestro batallón que bajo la dirección del músico mayor señor Mayoral, querido amigo nuestro, ha interpretado selecto repertorio en nuestra plaza mayor en la noche de este día.

Ha recibido las aguas bautismales el niño póstumo de doña Fernanda Amaro González, viuda de Beltrán en la parroquia de San Nicolás, siendo padrinos don Eugenio Amaro y doña Anastasia González.

Al neófito le fué impuesto el nombre de Luis.

Ha salido para Cáceres nuestro buen amigo don Jesús Sánchez Chorro.

EL CORRESPONSAL

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 Y CACERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

Lo que dice Vander-velde
La salida de Bélgica del Consejo de Naciones

Bruselas, 19.—A su regreso de Ginebra, el señor Vandervelde ha declarado que el señor Stresemann le había indicado que examinará detenidamente las medidas que se deben tomar para hacer frente a la situación creada por la salida de Bélgica del Consejo de la Sociedad de Naciones, proponiéndose someter a la aprobación de sus colegas del Consejo una fórmula mediante la cual sea llamado a partici-

par en las reuniones del Consejo un representante del Estado directamente interesado en los asuntos que se discutan en ellas.—Fabra.

ARRIENDOS

Se arriendan las dehesas «Mejostilla de Pedro Alvarez» y «Herradero», la primera en término de Cáceres y la segunda de Alcollarín; las proposiciones pueden dirigirse hasta el 10 del próximo Octubre a don Santiago Casares Quiroga, Panaderas, 12; en La Coruña, o en casa de don Jacinto Carvajal, calle de Muñoz Chaves, 20, principal, en Cáceres, donde están los pliegos de condiciones.

Liceo Escolar Placentino

Incorporado al Instituto Nacional de Cáceres

Director: DON MANUEL REVILLA CASTAN

Profesorado completo y competente para realizar la enseñanza de los Bachilleratos Elemental y Universitario, carrera del Magisterio y carreras especiales, principalmente la de Aduanas del Cuerpo administrativo.

Para detalles y petición de Reglamentos, al Director en Plasencia

Relojería Santaolaria

Relojes de precisión, a precios increíbles

Platería y óptica de primer orden. Se efectúan toda clase de composuras

SANTAOLARIA
Alfonso XIII, 18 :- Teléfono, 270
CACERES

Gramófonos de últimos modelos, con discos de repertorio moderno

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Taller de mármoles de todas clases.
Calle Gómez Recerra Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

En Santibáñez el Alto

Fiesta típica

Desde tiempo inmemorial viene celebrándose en esta villa la fiesta típica denominada «Ofertorio de la Virgen». Los fieles, en quienes se dejaba sentir la antorcha de la Fé, acudían con anhelo a ofrecer a la Santísima Virgen las primicias de los frutos recogidos durante el año. Hoy aún cuando algo extinguida esta luz sobrenatural, todavía quedan residuos de ella en algunas almas fervorosas, que desean conservar las costumbres piadosas de sus antepasados celebrando cada año, con todo el esplendor posible, tan sublime como simpática fiesta.

En efecto; el sábado pasado, a las tres de la tarde, el repique prolongado de campanas anunciaba que había llegado fecha tan memorable. Como suele decirse, que por las visperas se conoce el santo, a las cuatro de la misma tarde se lidió un hermoso toro de la acreditada ganadería de don Lope Martín; distinguiéndose en sus faenas un vaquero de Perales llamado Francisco y José Granado, que con brioso corcel cabalgaba por la plaza imitando a Don Quijote, cuando subido en su famoso rocín recorría el antiguo y conocido campo de Montiel.

Más tarde, al toque de oración, cuando los rayos solares desaparecían de nuestro horizonte, dejando el firmamento adornado de bellísimos arrebóles, el reguero luminoso de los cohetes al elevarse por los espacios y el clásico tamboril tocado por el excelente maestro de música don José Granado (levita) que acompañado de unos cuantos mozalbetes recorría las calles del pueblo lanzando al aire los acordes de su gaita y dando pruebas de su competencia despertaron en nuestros ánimos todo el entusiasmo de que es capaz la juventud moderna.

El domingo, día de la fiesta, a las nueve de la mañana se cantó misa solemne que celebró el reverendo cura párroco don Santiago Macías, dirigiendo la palabra a los fieles, que quedaron pendientes de su grande elocuencia.

Por la tarde la Virgen, estrenando un valioso manto, paseó las calles céntricas del pueblo. A su regreso fué colocada en la Plazuela del Rollo, para que presidiera aquel acto encantador, en que la juventud del sexo bello, en número crecidísimo y luciendo sus mejores galas, había de desfilar ante el sacerdote besando respetuosamente la estola y depositando a los pies de María aquellos ricos presentes, que momentos des-

pués se debían vender en pública subasta, con el fin de aumentar el tesoro de esta gran reina, que con la sonrisa en los labios y las manos derramando gracias, parecía bendecir a aquellas almas nobles y generosas.

Terminado el ofrecimiento, la Virgen fué llevada al templo y acto seguido comenzó la venta, ocupando la presidencia don Santiago Macías, don Donaciano Martín, las autoridades locales y los seminaristas Felicísimo Montero y Antonio Martín.

Como remate de la fiesta, el mayordomo don Justo Martín, nos obsequió con un excelente refresco. Reciba, pues, nuestra más cordial felicitación y sepa pediremos a la Virgen derrame sobre los suyos y sobre todo el pueblo un chorro abundantísimo de gracias.

EL CORRESPONSAL
19 IX 927.

Colegio de San Antonio de Pádua

Dirigido por los Padres Franciscanos de Cáceres

Además de la 1.ª Enseñanza se cursan en él el Bachillerato Elemental (por oficial) y el Universitario (por libre)

Profesorado numeroso y competente. Amplios locales de nueva planta. Material de enseñanza moderno.

PARA MAS DETALLES DIRIGIRSE AL Padre Rector, Margallo, 12-14, Apart. 13

La parálisis infantil Se aplaza la apertura de curso

Edmonton (Alberta, Estados Unidos), 19.— Con motivo de la epidemia de parálisis infantil, que ha causado más de cincuenta víctimas durante el pasado mes de agosto, se ha aplazado la apertura de cursos en la Universidad y siguen cerradas las escuelas de instrucción primaria. Fabra.

En Villanueva de la Vera

Una reyerta entre dos luces, en la calle Oscura

Y hay quien ve las estrallas Comunican de Villanueva de la Vera que varios mozos de aquella localidad cuestionaron al atardecer de ayer, por motivos de si las mozas bailaban con ellos o no bailaban, en la llamada calle Oscura.

Una vecina que presenció la gresca, acudió presurosa a dar parte a la guardia civil, mas cuando llegó ésta los «refridores» habían desaparecido.

Solo se encontraron a David Timón García, que presentaba una herida en la cabeza y varias contusiones en las manos.

Declaró que se las había causado José Merchán y Domingo García, los cuales fueron detenidos momentos después y puestos a disposición de la autoridad judicial.

RESTAURANT SANTA CATALINA

Servicio de primer orden, garantizado por una cocina selecta. A la carta y por cubierto

Flambres de todas clases

:: PRECIOS MÓDICOS Y SERVICIO ESMERADO ::

MIAJADAS Anuncio de subasta de pastos

El día 27 del presente mes y hora de las once, se verificará ante el señor alcalde de la misma o en quien delegue, en la Casa Consistorial, la primera subasta del aprovechamiento de pastos de la finca denominada Egido, de los propios de esta villa, durante los tres años forestales de 1927 a 1930 inclusive, bajo el tipo de VEINTIOCHO MIL QUINIENTAS PESETAS en total en los tres años y bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento para quien quiera examinarlo hasta el acto de la subasta, durante las horas hábiles.

Miajadas a 8 de Septiembre de 1927.—El alcalde, Cándido Ruíz.

Se arrienda la «Huer-ta del Val-dillo. Dará razón el Cajero del Banco de España.

¿Quiere usted: camisas, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, sombrillas, bastones, abanicos, quitasoles, medias y calcetines, fajas señora, vestiditos y trajes de niño gran moda, bolsos de gran fantasía, echarpes, colonias y esencias y otros mil artículos? Acudan a la casa

MENDIETA Primera en novedades ALFONSO XIII, NUM. 1. TELEFONO 189.

De aviación De Túnez a París sin escala

Casablanca, 19.—El aviador Pelletier d'Oisy, que llegó ayer procedente de Túnez, reanudó el vuelo esta mañana a las cinco menos diez, con dirección a París, sin escala.—Fabra.

José Ríos Gorriíz

Médico-Dermatólogo Ex-Interno del Hospital de San Juan de Dios Ex-Médico Ayudante del Hospital de San Juan de Madrid

Pasará consulta de las Enfermedades de la Piel, los días 15 y 30 de Septiembre, de once a una de la mañana, en el Hotel Europa.

Francia y América El banquete en honor de la Legión Americana

París, 19.—En el banquete dado anoche por el gobierno en honor de la Legión Americana, el señor Poincaré pronunció un discurso dando la bienvenida a los legionarios que tan valientemente contribuyeron a libertar a Francia de la invasión y cuyo heroísmo estará grabado siempre en el corazón de los franceses.

El presidente del Consejo recordó luego la violación de la neutralidad de Bélgica inocente, los repetidos retos de Alemania a América, donde agentes sospechosos fomentaban huelgas y provocaban incendios y los abusos cometidos por la guerra de submarinos, con violación del Derecho de gentes. Los americanos, considerando a los aliados como paladines de una causa justa, vinieron a combatir a su

lado, para salvar a los pueblos libres.

El señor Poincaré terminó su discurso invitando a todos a trabajar con el mismo ardor hasta que se logre establecer un estatuto equitativo, que pueda servir de base a un monumento duradero de paz universal.

El Comendador general de la Legión, señor Savage, expresó luego la alegría de los legionarios al verse de nuevo en suelo francés y expuso los orígenes y los fines de la Legión, que atiende particularmente a cooperar en pró de la paz y de la buena voluntad sobre la tierra y a salvaguardar los principios de libertad y justicia. Terminó su discurso proclamando la indestructible amistad franco americana, entre grandes aplausos.—Fabra.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS Integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER { FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

G. BERITENS Inauguración del osario de Deaumont

Oculista del Instituto Rubio Consulta: Luna, 40, 2.º

MADRID

Tendrá su consulta en Cáceres para los enfermos de los ojos, desde el 15 al 30 de Septiembre, de diez a una, en Nieto-Hotel.

En Salónica

Inauguración de la feria internacional

Salónica, 19.—Ayer ha sido inaugurada con gran brillantez la Feria internacional.—Fabra.

TALLER DE CONSTRUCCION Hijo de Antonio Rubio Alfonso XIII, número 22 CACERES

Verdún, 19.—El mariscal Petain presidió ayer la inauguración del osario de Deaumont, en presencia del ministro de Pensiones, señor Marín, el exministro de la Guerra señor Maginet y numerosas representaciones de excombatientes franceses y extranjeros.

Dijo la misa el obispo de Verdún, asistido de numerosos arzobispos y obispos. Terminada la ceremonia religiosa se formó una comitiva, que llevaba a hombros cincuenta y dos féretros que contienen cada uno los restos de un soldado desconocido, procedente de otros tantos sectores del campo de batalla, dirigiéndose desde el osario provisional por la carretera que rodea el amplio cementerio nacional que encierra diez mil tumbas hasta el osario definitivo.

Al llegar a éste la comitiva se pronunciaron emocionantes discursos. El mariscal Petain dijo que el espíritu de Verdún, que impuso tantos heroísmos, debe resumir el fundamento de la vida social y ser el inspirador del deber militar en Francia.—Fabra.

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

PLASENCIA INDUSTRIAL

Ruta comercial
Voluntad y perseverancia

Continuando mi grata labor, hoy aparece esta segunda plana dedicada a Plasencia; como éstas, continuarán apareciendo con pequeños intervalos para que la ciudad industrial sea conocida en toda su vigorosa magnitud.

Sería ingratitud en mí imperdible no mencionar el nombre del culto correspondiente literario de NUEVO DIA, Elías Amaro; él, con su sonrisa estereotipada en sus labios amables, me ha abierto todas las puertas, mejor dicho me ha introducido en todas las casas, porque las puertas de los placentinos están siempre abiertas de par en par, como corresponde a un pueblo hidalgo y generoso, perspicaz e inteligente.

La iniciativa fué loable, la experiencia algo nos ha enseñado; si todos estos anuncios los hubiéramos publicado en un solo número, hubiera sido esto algo así como un meteoro fugaz que pasa, y nuestras retinas olvidan a la postre su visión; en esta forma que escalonadamente se va haciendo, es algo así como una constelación que estudiamos desde sus contornos o su centro, y si no queremos estudiarla por abulia de nuestro espíritu, por lo menos la tenemos siempre a la vista.

Con voluntad y con perseverancia, que son las Diosas del triunfo, todo se alcanza, ellas pues son las dos alas que guían mis energías en esta grata ruta comercial, alas movidas por el motor de la aquiescencia placentina.

CAYETANO MOLINA.

Clinica de Medicina y Cirugía
General y de Enfermedades de los OJOS

Dr. Cabana Verdes
Oculista, Especialista en Partos y afecciones de Matriz, Médico Forense por oposición del Juzgado de este Partido

Nuevo método de operación de catarata, con el que no se guarda cama más de dos horas. Curación de Rijas y granulación sin dolor, al que tanto temen los enfermos. Pupilas artificiales cuando existan manchas en los ojos con lo que se puede recobrar la visión. Operaciones de todas clases. Graduación de la vista.

Análisis microscópicos de sangre, pus y esputos

Consulta de 10 a 2 y de 5 a 7

Plaza Reina Victoria, n.º 8
PLASENCIA

Cecilio García
Mármoles y Piedras —
Lápidas y Panteones
Más barato que nadie

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA CALLE DE ZAMORA

Capital: Diez millones de pesetas

SUCURSALES:

BÉJAR, PEÑARANDA, PLASENCIA, ZAFRA, CIUDAD RODRIGO Y CORIA

Principales operaciones que realiza este establecimiento

Cuentas corrientes a la vista y a plazo en moneda nacional y extranjera.

Descuento y negociación de letras.

Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.

Compra venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc.

Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo.

Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc.

Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.

Depósito de valores, suscripciones a empréstitos, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.

Custodia de fondos y valores.

Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc.

Seguros de cambio, seguros de emisión y en general, toda clase de operaciones de BANCA y BOLSA.

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 y 1/2 %	A 6 meses 4 %
Con 8 días de pre-aviso 3 %	A 12 meses 4'25 %
A 3 meses 3 y 1/2 %	A más de 12 meses 4'50 %

Imposiciones a plazos.	A un año 4'25 %
	A más de un año 4'50 %

Caja de ahorros.	Libretas a la vista o con 8 días de pre-aviso 3'50 %
	Libretas a mayor plazo de 8 días 4'00 %

Domicilio en Plasencia: PLAZA REINA VICTORIA, 12 Y 14

Horas de oficina: De nueve a una y de tres y media a cinco y media

JUAN MASA
TEJIDOS Y PAQUETERIA

Economía en los precios — Gran surtido siempre
PLAZA REINA VICTORIA, 44

AGUSTIN GONZALEZ
Constructor de Obras

LUIS MONTERO BEJAR

COSECHERO EXPORTADOR DE VINOS
CERVANTES, 8. — PLASENCIA.

JACINTO JIMENEZ MODENES
JOYERIA Y PLATERIA

Grandes existencias. — Especialidad en artículos para regalos
San Esteban, 10. PLASENCIA Teléfono 196.

Fernando Sánchez Mora
ALMACEN DE TEJIDOS Y PAQUETERIA

Esta casa vende todos sus artículos a precios de fábrica.

¡Repare usted!

¿Necesita trabajos de IMPRENTA o encuadernar LIBROS?

Confíe sus encargos a

LIBRERIA MAILLO

Servirá a usted bien

Calle del Sol (hoy Alejandro Matías)
PLASENCIA (CACERES)

ANGEL LUCIO CAMPO
COLONIALES POR MAYOR — FABRICA DE CHOCOLATES
Depósito de Carburo, de abonos Mirat y productos Shell
PLASENCIA (CACERES)

LOS EMBUTIDOS

se conservarán mejor y resultarán más sabrosos empleando únicamente Pimentón marca

LOS TRES AMIGOS

en sus calidades DULCE, AGRIDULCE Y PICANTE

Cosechero y Fabricante

José Hernández Mateos
Plasencia (Cáceres)

LUIS FERNANDEZ

LOPEZ

FABRICA DE PIMENTON ESPECIAL PARA

EMBUTIDOS

ALFONSO VIII, 17
Plasencia (Cáceres)

CASA EN JARAZ DE LA VERA



Severiano Masides Rosado

ALDEANUEVA DEL CAMINO

(CACERES) ESPAÑA

Primera casa productora de Pimiento Molido, Dulce, Semi-dulce y Picante, de reconocida pureza. Calidades de selección especial para embutidos y toda clase de guiso.

Grandes exportaciones a todas partes

CENTROS DOCENTES
COLEGIO "MATEOS"

La creación del Colegio "Mateos", en Plasencia, satisfará las aspiraciones, justas, legítimas, de mucho tiempo sentidas y ha de renovar el ambiente de pesimismo, que en esta materia de enseñanza se ha cerrado hasta aquí.

La seriedad y laboriosidad del nuevo director, harán la transformación; pero si no fueran bastantes esos factores, une a ellos, una cultura nada común y una orientación pedagógica moderna, que constituyen la garantía absoluta de ello, así como, de que la ciudad del Jerte, cuenta hoy ya, con un Centro de enseñanza, digno de su importancia social e histórica.

Quien conozca a don Gonzalo Mateos, no lo dudará, y nosotros que le oímos un momento, sacamos la impresión de que, siendo hombre enamorado de la enseñanza, no se deja arrastrar de ilusiones y menos de adulaciones de momento. Con la mayor naturalidad, como hombre convencido, nos decía: me propongo trabajar cuanto me sea posible y hacer que el profesorado colabore conmigo en la misma intensidad y que los alumnos aprovechen todo momento, pues sobre encontrar satisfacción con ello, lo juzgo indispensable, dado el carácter de reforma del Bachillerato. Creo es necesario trabajar mucho, con fé y entusiasmo, y con este pensamiento, empezaremos las tareas del curso, sin ocuparnos de otra cosa más, que de preparar convenientemente nuestros alumnos para la lucha que tengan que librar en Cáceres o Salamanca.

Por esto he procurado rodearme de un profesorado competente y especializado, sin escatimar medio alguno; me he provisto de un material pedagógico moderno y completo.

Este es mi plan que creo ha de agradar a todos los padres que me confían la educación de sus hijos.

Todo esto, unido a una vigilancia escrupulosa donde el alumno trabaja y se prepara para las clases, que es el salón de estudios, y con una disciplina rigurosa para toda la vida interior del Colegio, creo y espero nos dará la confianza de los padres y el éxito como premio a nuestro esfuerzo.

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL

Desobediencia a la autoridad

Otra modalidad de los delitos contra los representantes de la autoridad ha de ser juzgado hoy, pero menos intensa en gravedad que la que motivó el juicio de ayer, y por tanto castigada con sanciones más benignas, apareciendo como nota extrañable en los hechos perseguidos que se imputan a un secretario de Ayuntamiento, quien por razón de los deberes de su cargo no pudo desconocer en ningún momento la trascendencia punible de sus acciones.

En el expediente seguido en el Juzgado de Hoyos a virtud de orden de la Administración de Rentas públicas, se acordó por el juez de Instrucción que se notificara al secretario del Ayuntamiento de Santibáñez el Alto, y hoy procesado Vicente Martín y Martín, la resolución de que hiciera entrega de varias fincas que administraba y rindiera cuentas de su gestión, con apercibimiento de proceder contra él sino cumplía la orden; y personalmente la comisión en Santibáñez el Alto, fué requerido el procesado en forma legal por el alguacil para que verificara la entrega mandada, negándose el requerido a ejecutar lo acordado.

Dice el procesado al ser examinado, que nunca pensó desobedecer la orden del Juzgado, pero que se negó a firmar por suponerla falsa, y por entender que el asunto no era de la competencia del Juzgado, sino de carácter administrativo; el único testigo que compareció, afirma el hecho del requerimiento y la negativa del procesado.

Mantiene el fiscal señor Remacha la calificación provisional del delito, y el letrado don Víctor Berjano, estimando que su patrocinado no cometió delito alguno, pide la absolución.

Tenencia ilícita de arma de fuego

Se ausentó por breves días de los señalamientos de vista, este delito, pero como su presencia es obligada hoy, se presenta por partida doble.

Por la discusión que trajo una jugada de tute, discutieron en una taberna de Losar de la Vera, entre Fernando Rodríguez y el procesado Manuel Varela Torés, y después de abofetear éste al Fernando, sacó una pistola para cuyo

uso carecía de licencia, arma que se disparó casualmente al forcejear su poseedor con uno de los presentes.

Niega el procesado el hecho de poseer la pistola, que se encontró en el lugar de la discusión; pero los testigos desautorizan este aserto; por eso, el defensor se conforma con la calificación fiscal, interesando que la pena se imponga en la más reducida proporción.

Otro caso de tenencia

En una finca del término de Jarandilla, disputaron por cuestiones de los rebaños que guardaban, Estanislao de Arriba y el procesado Pedro María Martín, y éste para defenderse de las piedras que Estanislao le arrojaba, intentó agredirle con una escopeta para cuyo uso no tenía autorización.

Sostiene Pedro en el interrogatorio de precepto, que nunca poseyó escopeta, y por tanto no es exacto que con ella amenazara al ofendido, afirmación que confirman dos testigos, asegurando que la amenaza la hizo con un palo. Fundado en esta prueba, el defensor señor Carreras, pide la absolución, enfrente de las acusaciones mantenidas por el fiscal y el abogado del Estado.

Sentencias

Por delito de hurto, se condena a Florentino Rodilla Izquierda, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor. Juzgado de Hervás.

Señalamientos

Día 21. Juzgado de Logrosán. Hurto, contra Antonio Leandro Cortijo; abogado, señor Sánchez Arévalo; procurador, señor Fernández. Ponente, don Justiniano de Llera.

Cáceres. Infracción de la ley de caza. Procesado, Juan Francisco Castelló; abogado, señor González Avila; procurador, señor Solís. Ponente, don Eugenio Blanco. En esta causa es parte el señor abogado del Estado.

Plasencia. Homicidio. Procesado, Juan Francisco Redondo, defendido por don Germán López; procurador señor Mateos. Ponente, señor Llera.

EN LA SALA DE LO CIVIL

El letrado don Juan Zancada, en nombre del vecino de Tejeda del Tiétar, don Cesáreo González Herrero, impugnó la sentencia del Juzgado de Jarandilla que había declarado que la acción ejercitada por dicho señor para ob-

PROXIMA APERTURA del Consultorio de embarazadas, partos y enfermas de la matriz

a cargo del especialista **M. G. ANAYA** ex-profesor, ayudante de la Facultad de Salamanca y ex-ayudante del doctor Población SAN PEDRO, NÚM. 5. CACERES

tener de doña Josefa Timón Blázquez una indemnización de perjuicios, estaba prescrita por el transcurso de un año desde que se causó el perjuicio.

En nombre de la apelada, su hijo el letrado señor Herrero Timón, defendió la sentencia del Juzgado de primera instancia y con ella la existencia de la prescripción de la acción ejercitada, siendo muy elogiado el informe, que es el primero que pronuncia en esta sala.

El Lledo. Gregorio López

ANUNCIO

Se arrienda montanera dehesa de «Burdallo Grande», término de Trujillo, y pastos para 900 lanares, desde el día 30 de Septiembre.

Para tratar, con Alonso Chico, en Zorita.

Fechas definitivas

El viaje de los reyes a Marruecos

La fiesta del soldado en Zaragoza

(POR TELÉFONO)

Madrid, 20 (5 t.)—Ha sido fijada definitivamente la fecha del viaje de los reyes a Marruecos para efectuar su anunciada excursión por la zona del protectorado y entregar la bandera nacional al Tercio en el campamento de Dar Riffien.

Los reyes embarcarán con rumbo a Ceuta el día 4 del próximo mes de Octubre.

También se ha fijado definitivamente para el día de la Raza, 12 de Octubre, la celebración en Zaragoza de la Fiesta del Soldado, organizada por las damas españolas.

Concurrirán el marqués de Estella y el general Sanjurjo.

Se calcula que en ese día se congregarán en Zaragoza más de cincuenta mil forasteros.—Mencheta.

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL MÉDICO-OCULISTA

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de diez a dos de la tarde. Concepción, 21 y 23 Tel. 511

Mundo conocido

LLEGARON:

El profesor de caligrafía, don Félix Gañán.

—De su excursión por Portugal, don Joaquín James, don Felipe Holgado y nuestro director don Narciso Maderal.

—De Candelario, el médico D. Fernando Quirós, con su familia.

—De Medina de las Torres, con su hermana, el cafedrático de este Instituto don Gonzalo Fructuoso Tristancho.

—De Figueira da Foz, la familia de don Lorenzo Alcaraz y don Manuel Rodríguez Ramírez, con la suya.

—De Montemayor, el oficial de Hacienda don Baldomero Basanta.

SALIERON:

Para Naval Moral de la Mata, don Vicente Alcaraz Segura.



FALLECIMIENTOS:

Ha fallecido el oficial primero de Fomento con destino en el gobierno civil de esta provincia don Isidoro Cantos Ortiz, después de larga enfermedad soportada con resignación cristiana.

A la esposa del finado y a toda su familia hacemos presente nuestro sentido pésame.

H. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita Parras, 31 Teléfono, 266 Muestrarios a todo el que lo solicite.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARINO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcción. Escritorio: PUERTA DE MERIDA, 12 Fábrica y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN. Telefonos: FABRICA, 147 OFICINA, 40 CACERES

Desde San Sebastián El viaje de los reyes a Galicia

(POR TELEFONO)

Madrid 20 (5 t.)—Comunican de San Sebastián, que el próximo jueves los reyes se trasladarán a Bilbao, donde embarcarán en el crucero «Jaime I», con rumbo a Galicia, para efectuar la anunciada visita a aquella región.

El equipo de los reyes será transportado por el cañonero «Proserpina».

El crucero «Méndez Núñez» se incorporará en Bilbao a la escolta de los reyes.

Hoy se celebran las segundas pruebas de la gran regata internacional, tomando parte el rey a bordo del balandro «Hispania».

El domingo serán obsequiados los deportistas que han tomado parte en las regatas en Monte Iguelo, con un banquete organizado por el Real Club Náutico.—Mencheta.

SE ARRIENDAN dos casas, calle Paneras baja, 4 y 6, para establecimiento y vivienda.

Para tratar, don Francisco Paredes, Casas de Luna, 4, Cáceres.

Los de la Legión Americana Ante la tumba del soldado desconocido

París, 19.—Los miembros de la Legión Americana asistieron ayer a diversos servicios religiosos.

El señor Poincaré recibió al general Pershing, a quien acompañaba el comandante de la Legión Savage. A última hora de la tarde, una delegación de los legionarios americanos, presidida por su comandante general, reavivó la llama sobre la tumba del soldado desconocido, en presencia de una inmensa muchedumbre y los representantes de las Asociaciones de excombatientes, portadores de treinta banderas.—Fabra.

“EL SANATORIO”

GRAN BAR. Cerveza EL AGUILA, en bock. Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país. Traviesa de San Juan — Teléfono num. 218

El Juzgado municipal

Después de las obras necesarias llevadas a cabo por el Ayuntamiento, con el fin de que el Juzgado municipal se halle instalado convenientemente, éste se ha trasladado a uno de los pabellones de la planta baja del Cuartel Viejo, teniendo su entrada por una puerta nueva de la fachada principal.

SE VENDE un mostrador con piedra de mármol, una estantería, una fuente para cerveza, gran surtido de cristal, cuatro tinajas y varias existencias y artículos de cervecería, todo en buen uso. Darán razón, Cortés, 12, de esta capital.

La Fiesta de la Paz Los días 12 y 13 de Octubre serán declarados Fiesta Nacional

Los supervivientes de Marruecos serán invitados a todas las fiestas

Madrid, 20 (5:35 t.)—Podemos adelantar un extracto de la interesante circular que próximamente dirigirá el Gobierno a todos los gobernadores civiles, dándoles instrucciones sobre la forma de celebrar los días 12 y 13 de Octubre próximo, la fiesta llamada de la Paz, por la feliz terminación de la acción militar en Marruecos.

En todas las iglesias se celebrarán fiestas religiosas, cantándose responsos por los muertos en la campaña y Te-Deums por la feliz terminación de la acción militar.

Se invitará a los supervivientes que residan en las diversas localidades a todos los actos, giras, meriendas, festejos populares o típicos que se celebren.

Los días 12 y 13 de Octubre, se declaran fiesta nacional.—Mencheta.

I. Giraud DENTISTA

F. Mayor. 3 Teléfono 176.

NOTICIAS

El concierto que dará esta noche la orquesta Pola, en el Café Santa Catalina, será con el siguiente programa:

Contrabandista valiente, pasodoble, Lacostella; ¿Y cómo le va?, tango, Uzuseñeta; Selección de el príncipe sin par, Vela y Ubedá; Cok-tael murik, pout-purri, Pola; Cardas, Michiel; Floor, pasodoble, Bejarano.

517

EN ALEMANIA

Inauguración del monumento conmemorativo de la batalla de Tannenberg

Hohenstein (Prusia oriental), 19.—En presencia del mariscal presidente, el canciller, los ministros del Reich, Gessler y Keudell, numerosos generales y oficiales del antiguo ejército, representaciones de las Asociaciones de excombatientes y una inmensa muchedumbre se inauguró ayer el monumento conmemorativo de la batalla de Tannenberg.

El mayor general retirado Kahns, presidente de la comisión de este monumento nacional, dirigió al mariscal Hindenburg un cordial saludo, dándole gracias por su presencia en esta ceremonia conmemorativa de aquella batalla y rindiendo homenaje al heroísmo de todos los combatientes que participaron en ella, desde los simples soldados a los generales que han venido de todas las ciudades del Imperio y que contribuyeron en otra época a la liberación de la Prusia oriental cuando se hallaba en peligro, bajo el mando del querido y venerado mariscal.

El presidente del Reich, mariscal Hindenburg, después de expresar su vivo reconocimiento por la cordial acogida que se le ha dispensado, dijo que el monumento nacional de Tannenberg está destinado a conmemorar primeramente el recuerdo de los que dieron su vida por la libertad de la patria. «Su recuerdo—añadió el mariscal—así como el honor de los supervivientes, me impone el deber de declarar solemnemente en esta hora y en este lugar que la acusación de que Alemania es culpable de haber desencadenado la más terrible de las guerras, la rechazamos y con nosotros la rechaza la opinión unánime de todas las clases del pueblo alemán.

No fué ni la envidia, ni el odio, ni el espíritu de conquista lo que nos hizo tomar las armas; muy por el contrario, la guerra no fué para nosotros sino un supremo medio de defensa, impuesto a la nación rodeada de enemigos por la dura necesidad de mantener su existencia al precio de los más grandes sacrificios. El ejército alemán, formando un sólo corazón para la defensa de la patria, ha combatido con las manos puras. Alemania está dispuesta a dar cuenta de su acción ante jueces imparciales. Estas tumbas que testimonian el heroísmo alemán reunen en el

reposo eterno y fraternal a combatientes de las más diversas convicciones políticas: un mismo sentimiento de amor y de fidelidad hacia la patria común les une hoy.

¡Que la discordia interior pueda venir siempre a estrellarse contra la piedra de este monumento! ¡Que sea un lugar sagrado donde vengan a tenderse la mano cuantos se sienten animados del amor a la patria y que ponen el honor alemán sobre todo! Formulando estos votos, inauguró el monumento nacional de Tannenberg.—Fabra.

:: NUEVA ZAPATERIA ::

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA
Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes.

JUAN CORTES

(ANTIGUO CORTADOR DE LA CASA PEÑA) San Juan, número 3, 1.º

Anarquistas detenidos
Se les acusa de complicidad en robos importantes

Bruselas, 19.—La policía ha detenido a tres anarquistas italianos, cómplices de otros malhechores de la misma nacionalidad recientemente detenidos en Francia, especializados en la fractura de cajas de caudales y autores del robo de la Oficina de contribuciones de Argenteuil.—Fabra.

SEÑORA...
Siempre será usted elegante

si adquiere sus sombreros en la acreditadísima

Casa Jurado

Tenemos artículos de gran novedad y en muy buenas condiciones de precio.

En PERFUMERIA, tenemos el surtido más completo, nuestra casa está especializada en artículos de REGALO.

Ropitas de niño y un surtido enorme en ROPA BLANCA DE SEÑORA.

Muebles de médula, junco y mimbre

Facilitamos catálogos de los mismos.

Del Escorial
Termina la semana eucarística
(POR TELEFONO)

Madrid 20, (410 t.)—Ayer terminó en El Escorial, la semana eucarística, en la que han tomado parte numerosas representaciones de entidades católicas de toda España.

Los diversos actos religiosos celebrados con este motivo, se han visto concurridísimos.

Para festejar la clausura de la semana eucarística, ayer se celebró una solemne procesión en la que alumbraron varios miles de fieles.—Mencheta.

JAVIER FOTOGRAFO

Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 263

Firma de un tratado
El convenio italo-lituano

Roma, 19.—Los señores Mussolini y Voldsmaras han firmado el Tratado de conciliación, reglamento judicial y convenio comercial italo lituano.—Fabra.

LEA V. NUEVO DIA

Junta provincial de Abastos
Imposición de sanciones y un oficio al alcalde sobre multas

En las oficinas de la Junta provincial de Abastos, se nos ha facilitado la siguiente nota:

Como consecuencia de las infracciones observadas por el inspector señor Muñoz se han impuesto las siguientes multas:

Al carnicero Francisco Chacón, por carecer del cartel de precios, 25 pesetas.

Al mismo, por carecer del cartel clasificador de la carne que vendía, y al ser requerido por el inspector contestó en mala forma un dependiente del citado carnicero, hermano suyo, 125 pesetas.

A Carmen Parras, por vender conejos a precio

mayor al consignado en el cartel, 10 pesetas.

A Eulogio Hernández, por carecer del cartel de precios en las perdices que vendía, 10 pesetas.

Se ha dirigido un oficio por el gobernador civil al alcalde de la capital, interesándole que para mantener una unidad de criterio en la imposición de sanciones, comunique a la Junta provincial las denuncias que efectúen sus agentes, cuando por la gravedad del hecho denunciado, la multa que corresponda sea superior a las que puede imponer la alcaldía por sus atribuciones.

El Dr. La Rosa

practica análisis clínicos de Sangre, Esputos, Orina, etc., para esclarecer los diagnósticos, averiguando así, a veces, la causa de las enfermedades y de este modo curarlas en el más breve plazo posible.

CONSULTA DIARIA: DE 11 A 1 Y DE 3 A 5
Palacio de la Isla, principal.

SE ARRIENDA

a pasto y labor, la dehesa titulada Baldío de Arriba, término de Torrejón el Rubio, empezando el disfrute de pastos y montanera desde el 30 de Septiembre de 1927. Para tratar con sus dueños en Madroñera, calle Trujillo, número 18, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones.

En honor de San Juan de la Cruz

Colocación de la primera piedra del monumento

(POR TELEFONO)

Madrid 20, (315 t.)—Telegrafían de Avila dando cuenta de haberse celebrado con toda solemnidad y con asistencia de todas las autoridades en el pueblo de Fontiveros, de aquella provincia, el acto de la colocación de la primera piedra del monumento que se ha de erigir al glorioso místico San Juan de la Cruz.—Mencheta.

GIRONDA

Suocor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones y Consignaciones

Avda de Armiñán, Tel. 149 y Moret, 28 y 30. Tel.º 508

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

Al Comandante Puesto de la Guardia Civil de San Pedro de Rozado, traslado escrito del Coronel del Regimiento Infantería Segovia 75 interesando se incorpore con toda urgencia el soldado de dicho Cuerpo Marcelino Sánchez.

A la Caja Reclutas número 94, se remite instancia de los reclutas Jesús Sáez y 6 más eligiendo cuerpo.

A la Caja Reclutas número 75, igual que la anterior de Simeón Mateo.

Al regimiento Segovia 75 y al comandante militar de Plasencia, se les devuelve con la aprobación, honorario porque han de registrarse en lo sucesivo.

Al Batallón Cazadores Africa número 4, cuenta de ingreso en el Hospital, del soldado Francisco Iglesias.

Al alcalde de la Garganta, se le notifica curso de instancia de la vecina del mismo Zoila Solano

A la misma autoridad de Castañar de Ibor, se le devuelven instancias de las vecinas Isabel Galindo y Eusebia Muñoz para documentar y rehacer.

Al alcalde de Acebo, habiéndose concedido permiso hasta fin de mes al soldado Félix Hermoso Caballero.

GRAN BARATO

LANAS Y GENEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad, recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en EL PARAISO

VICTOR PEÑA GALEANO
Alfonso XIII, 25. Cáceres

ANUNCIO

El día 25 del actual y hora de las once, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y ante los señores de la Comisión, la subasta pública para el arrendamiento de 30 hectáreas de terreno de regadío, por el plazo de seis años consecutivos, contados desde el día 1.º de Enero de 1928 a 31 de Diciembre de 1933 inclusivos y que el precio del arriendo es el de 12.000 pesetas anuales.

Se hace saber a los que deseen tomar parte en la subasta, que ésta se llevará a efecto por pujas a la llana, bajo las condiciones que obran en el expediente; el que se halla expuesto en la Secretaría del Ayuntamiento, a fin de que todos los días hábiles puedan enterarse de él los interesados. Que el terreno está situado en este término

municipal, al sitio denominado «Vega de Abajo», existiendo amplios secaderos de buena construcción y maquinaria suficiente en buenas condiciones para el riego

Talavera la Vieja 6 de Septiembre de 1927.—Por la comisión: el alcalde, Marcelino León Arroyo.

Nuevo "record"
Un alemán gana las carreras a pie

París, 19.—En las pruebas de atletismo celebradas ayer en el Estado de Columbas el alemán Peltzer ganó la carrera de los mil metros a pie, lisa, con dos minutos, veinticinco segundos, cuatro quintos, estableciendo un nuevo «record» mundial.—Fabra.

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio colegiado

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.

Operaciones de crédito.—Fignoración de valores, Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.

Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CACERES. Apdo. de Correos, n.º 2. Tel.º n.º 1

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

Las fiestas del Pino

El pintoresco pueblecito del Pino no se ha visto este año tan concurrido y amenizado en su feria y fiestas como en años anteriores.

Ha restado mucho aliciente y animación a dichas fiestas la estancia en nuestro campo del avión «Sevilla», pues como al fin y a la postre lo que se persigue con estas romerías es un día de campo y gira, la mayoría del público, más bien por la novedad que por otra cosa, decidió pasarlo mejor en el «aerodromo de Ballesteros» que en la sierra del Pino. Razón por la cual ha resultado monótona y aburrida la feria clásica y novelera del pueblo campesino.

Necrología

A la avanzada edad de 37 años, ha fallecido en ésta, la respetable señora doña Feliciano Muñoz, madre de nuestro buen amigo don Ambrosio Cáceres.

Tanto a éste como a toda la familia de la finada, a quienes nos unen lazos de verdadera amistad y cariño, enviamos nuestro más sincero y sentido pésame.

Herido por arma de fuego

Ha ingresado en este Hospital municipal, un individuo, cuyo nombre ignoramos en estos momentos, herido por un disparo de escopeta en una pierna. Parece ser que dicha desgracia le ocurrió hace ya algunos días y su estado es grave.

Teatro Luis Rivera.— Empresa Ideal

Ayer se proyectó una pelucita que a mi modo de ver fue una sorpresa que la casa le preparó al amigo Hilanderas y una manera muy práctica de producir el sueño a quienes padecieran de insomnio.

El título de la films era «Casado con dos mujeres» y como la verdad, no merece la pena en hablar de ella, copio solamente el título para que las demás empresas se lo tengan presente y no se molesten en hacerla pasar por la pantalla.

Viajeros

Llegaron de la Fado-ga (Portugal), la señora doña Vicenta Plá, viuda de Hilanderas, y su simpatísimas hija Mercedes.

Del mismo punto don Rodrigo Facenda y señora.

Salió para Mérida (Badajoz), la familia del regis-

trador de aquella Propiedad don Andrés Enciso de las Heras.

Para Valladolid y Deusto, el joven estudiante de Derecho don Miguel Pérez Carrascosa.

Para La Granja (Segovia), donde ha sido destinado, el teniente de Infantería don Bernardo Pérez Muñoz.

EL CORRESPONSAL.
Valencia 19-IX 927.

Sanatorio quirúrgico

de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andradá, 10 y 12 pral. Cáceres

PLASENZUELA
Anuncio de subasta

El día 28 del presente mes de Septiembre, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales y a la hora de las once y bajo la presidencia del señor alcalde, asistido del secretario del Ayuntamiento, la subasta para la adjudicación de un edificio Escolar con dos Escuelas unitarias, con sujeción a los planos, presupuestos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El tipo de subasta es de TREINTA MIL PESETAS. Para tomar parte en la subasta, hay que constituir el depósito del cinco por ciento en la Caja municipal o provincial.

Los pliegos podrán presentarse todos los días de nueve a trece, en la Secretaría.

La adjudicación de la subasta se hará al mejor postor a juicio de la Comisión y si resultaran dos o más iguales, se verificará en el acto licitación por puja a la llana, y si ninguna fuera mejorada, se procederá al sorteo, y devolviéndose en el acto los depósitos, menos al adjudicatario, quien la ampliará en un diez por ciento como fianza a responder del contrato.

El contratista terminará la ejecución de las obras en el plazo de cinco meses, desde que se le haga la notificación, abonando quince pesetas al Ayuntamiento por cada día que retrase la entrega.

Lo que se hace público por medio del presente y en cumplimiento del artículo 162 del Estatuto Municipal. Plasenzuela a 5 de Septiembre de 1927.—El alcalde, José García.

NOTA.—El proyecto de estas escuelas puede verse también en la Caja Extremeña de Previsión Social, Cáceres, Canalejas, 9 y 11.

MARMOLES Y PIEDRAS
EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA
Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electricidad
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.
San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

SE ARRIENDA

La montanera de bellotas y encinas de Valdelayagua, enclavada en los términos de Mérida y Cáceres; para tratar y dirigirse a don Juan Galán Bonilla, en Albalat.

SE TRASPASA EN
PLASENCIA (CÁCERES)

en condiciones ventajosas e inmejorable sitio céntrico, un acreditado Establecimiento de Calzado.

Para tratar, en la población expresada con don Luis Mora (Viajante), calle de Santa Ana, número 4.

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII. Teléfono 222

BROZAS
EDICTO

Este Ayuntamiento pleno en sesión del día de ayer, aprobó el pliego de condiciones para la subasta relativa a las obras de adaptación de un edificio para grupo Escolar de Primera Enseñanza, con dos secciones de tres grados de cada sexo, y a tenor de lo dispuesto en el vigente Reglamento sobre contratación de obras y servicios municipales, se hace público que las reclamaciones que se produzcan deberán presentarse ante la Corporación municipal, dentro del plazo de SEIS días, contaderos desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial», de la provincia; en la inteligencia de que, pasado dicho plazo, no será admitida ninguna de las que se formulen.

Brozas a 17 de Septiembre de 1927.—El alcalde-presidente, José Rodríguez; P. A. de C. M. P. El secretario, Alejandro Cabezall.

Las elecciones de Irlanda

Llevarán mayoría los partidos de oposición

Dublín, 19.—Según los últimos datos de las elecciones legislativas, los partidos de la oposición tienen ya sesenta puestos. Faltan todavía los datos relativos a cuarenta y un puestos.—Fabra.

Casa Castaño

•• CERVEZA «EL AGUILA» EN BODAS ••
Todos los días Martes y Miércoles
Moret, 7.—Teléfono, 197
— CÁCERES —

SUBASTA

El próximo día 24 se celebrará la de la Montanera de la Dehesa «Luz», término de Arroyo del Puerco, de once a doce de su mañana, en casa del Presidente, don José Collado Mogoollón, donde se encontrará de manifiesto el pliego de condiciones, Oorredera, 7 y 9.

FERIA Y FIESTAS

EN

Malpartida de Cáceres

Durante los días 25, 26 y 27 de Septiembre, se celebrará en este pueblo la acreditada feria de toda clase de ganados.

Para ello se cuenta con un extenso rodeo, en el que existe abundante «brevadero», contándose además con excelentes pastos y con corrales y tinados para la dormida del ganado.

La proximidad de la estación férrea de Arroyo-Malpartida y la Sucursal del Banco de España en Cáceres, facilitan de un modo considerable las transacciones de ganados.

Los feriantes hallarán toda clase de comodidades en fondas y posadas y para recreo de los mismos, se celebrarán funciones de teatro, bailes y fuegos artificiales, y una banda de música amenizará todos los actos.

Los puestos del rodeo y de la plaza, no pagarán impuesto de ninguna clase.—La Comisión.

VIDA PROVINCIAL
CECLAVIN AL DIA

Ecos de asuntos varios

Regresaron, de hacer ejercicios espirituales, de la ciudad de Coria, los sacerdotes don Honesto Julián y don Emilio de San-de ecónomo y coadjutor de esta parroquia.

De Zarza la Mayor han estado en ésta las simpáticas señoritas Amores Temprano, acompañadas de dos señoritas distinguidas de Portugal.

Para Plasencia ha salido

el industrial y amigo nuestro don José López.

Para el orive de ésta y buen amigo nuestro don Pedro Mendoza, ha sido pedida la mano de la señorita Milagro Guardado, hija del dueño del café «Gran Vía».

Para la suscripción a la patrona se han recibido seis pesetas de nuestro paisano don Simón Oliveros González, culto párroco de Ahigal.

Sabemos están organizados totalmente grandes y hermosos bailes, en los más elegantes salones de la localidad, para los días de la próxima feria, en los que esta juventud demostrará sus dotes en este arte y desplegará su belleza radiante de simpatía.

Está siendo muy visitado el santuario de nuestra excelsa Patrona, la Virgen del Encinar, quedando todo el que lo visita contento del nuevo retablo.

La Comisión permanente de nuestro Concejo, en su última sesión, ha acordado arreglar la alameda y parte del empedrado de la población. Hacía falta que los señores municipales se acordaran de realizar estas obras tan necesarias, por lo que hoy, que conste nuestro contento de tales mejoras.

Ya han comenzado, a dirigirse al señor alcalde, los vecinos que tradicionalmente hacen las típicas casetas en la feria, en nuestra plaza mayor, prueba de que ha empezado la animación a reinar.

EL CORRESPONSAL
18-9 927.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES
FRANCISCO BURGOS
Alfonso XIII, número 27
CACERES

El coche preferido por las personas que quieren un buen uso.

El insuperable por su sólida construcción.



El 11 OV de gran presencia y comodidad. Largo total 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubiertas.

Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: Enrique Contreras, San Pedro, 12 y 14

CACERES

FUENTES SERRANO
 MEDICINA INTERNA —:— ELECTRICIDAD
 RAYOS X —:— LABORATORIO, ETC.
 — DE ONCE A UNA Y DE TRES A SEIS —
 Parras, 46 A domello, limitada

NUEVO DIA

Diario de la tarde

A NUNCIARSE en este periódico, es tanto como dar a conocer en toda la provincia aquello que más interese.

El siniestro de esta mañana

Un violento incendio destruye totalmente los almacenes de cereales de don José Blázquez, en la Avenida de la Estación

El vecindario, los soldados del regimiento Segovia, los obreros municipales y los tanques de Obras Públicas, trabajan activamente para sofocar el incendio

LAS PÉRDIDAS SE VALÚAN CERCA DEL MEDIO MILLÓN DE PESETAS

El siniestro de esta mañana

Esta mañana la ciudad ha tenido un triste amanecer. Un voraz incendio ha destruido totalmente los almacenes de cereales y coloniales que en la carretera de la estación y en las inmediaciones del Triángulo tenía establecido el industrial de esta plaza don José Blázquez Santos.

A continuación damos una amplia información del desarrollo del siniestro y de los trabajos para su extinción.

¿Cómo comenzó el fuego?

Actualmente, la familia del señor Blázquez se encuentra en Béjar. Solamente estaba en Cáceres José Blázquez, hijo del industrial.

Este, a las siete de la mañana de hoy, estuvo en los almacenes, para recoger el automóvil que encierran allí, con objeto de marchar a un viaje en unión de su tío Rafael.

José Blázquez sacó el coche y volvió a cerrar el inmueble, sin notar cosa alguna.

La alarma en la barriada

Próximamente media hora después de lo relatado anteriormente, los industriales y vecinos de aquella barriada, don Antonio Muriel, don Juan Rodríguez, don Matías Avila, don Santos Rejas y otros, se apercebieron de que por la techumbre de los almacenes del señor Blázquez, salía una fuerte columna de humo denso.

Inmediatamente corrieron unos a los almacenes, mientras otros corrían a los teléfonos cercanos para dar la alarma.

Los que corrieron a los

almacenes, forzaron una puerta, logrando derribarla. Al abrirla, salió por ella una densa bocanada de humo, pudiendo percibirse el interior de los almacenes ardiendo intensamente.

Los primeros trabajos

Todo el vecindario se congregó inmediatamente en los alrededores de los almacenes, con cubos, para comenzar los trabajos de extinción. Se luchó contra la escasez de agua.

Las llamas, que encontraban fácil presa en los productos almacenados tomaron gran incremento. En pocos momentos prendieron en las techumbres, propagándose a las diversas naves de que consta el edificio.

Como los esforzados trabajos del vecindario no podían contrarrestar los efectos de las llamas, los vecinos de la casa contigua desalojaron rápidamente ésta, ante el temor de que las llamas se propagasen al edificio.

Todos los muebles fueron sacados a la calle, donde quedaron depositados y vigilados convenientemente.

Se organizan los trabajos de extinción

La alarma cundió por la ciudad y pronto comenzaron a llegar elementos para combatir el fuego de una manera ordenada.

Obras Públicas envió apresuradamente los autos tanques de su servicio y del Circuito Nacional, que resolvieron el problema de la escasez de agua.

La brigada obrera del Ayuntamiento, dirigida por el delineante señor Moreno, se encargó de ordenar los trabajos.

El coronel del regimiento Segovia, tan pronto tuvo noticia del siniestro, ordenó que se formara una

compañía que al mando del capitán señor Linos, e integrada por las fuerzas que en aquel momento estaban realizando ejercicios en el patio del cuartel, se trasladaron al lugar del siniestro con algún material, para proceder al derribo de tabiques y a la ayuda en la extinción del fuego.

También llegaron fuerzas de la Guardia Civil, al mando de un teniente, que acordonaron los alrededores del almacén y montaron servicio de vigilancia en el lugar donde fueron depositados los muebles y efectos de la casa desalojada.

De esta manera se organizaron los trabajos, contribuyendo todos, soldados, obreros y vecindario a evitar que el siniestro fuera mayor, logrando localizar los focos del incendio en el almacén.

También se personaron en dicho lugar el juez de instrucción accidental señor Alvarez de Urbarrí, y el secretario del Gobierno Civil, y el jefe de policía con los agentes a sus órdenes.

Cómo se desarrolló el siniestro

El fuego debió comenzar según todos los indicios, en la nave central de las tres de que consta el almacén, en unos montones de envases y en una gran pila de salvado.

Rápidamente se propagó a las otras naves, todas ellas repletas de productos cereales y coloniales, fácil presa de las llamas, que prendieron en ellas rápidamente, convirtiendo el almacén en una inmensa hoguera.

Después el fuego se propagó a la techumbre.

Los daños causados

Sólo han quedado del edificio las cuatro paredes

maestras. Toda la techumbre se vino abajo y los restos de ella que quedaron, hubo necesidad de derrumbarlos, en los trabajos de extinción.

Los productos almacenados, trigo, avena, cebada, salvado, garbanzos, y una gran cantidad de coloniales, han sido destruidos por completo.

Se calculan las pérdidas ocasionadas en unas 200.000 pesetas por el valor de los productos y 300.000 por el inmueble, haciendo todo un total de cerca de medio millón de pesetas.

El inmueble estaba asegurado. También lo estuvieron las existencias, pero se cree que actualmente había prescrito la póliza del seguro y por lo tanto estaban sin asegurarse.

Continúan los trabajos

A mediodía continuaba trabajándose en el lugar siniestrado, para terminar de sofocar el incendio y continuar desescombrando, para quitar la posibilidad de un derrumbamiento, que sería peligroso en aquel lugar, muy transitado.

Son dignos de encomio los vecinos, soldados y obreros que trabajaron con todo afán para aminorar los terribles efectos del violento incendio.

También ha sido muy justamente comentada la rapidez con que Obras Públicas envió los tanques, conjurando así el conflicto de la escasez de agua.

ALMACENES TERIO

Presentará en la próxima temporada la colección más extensa de **ARTICULOS DE NOVEDAD** a precios excepcionalmente reducidos. **BOLSOS PIEL** modelos únicos de esta Casa a precios sin competencia.

PLAZA MAYOR, 13

TELEFONO, 320

Diario Oficial Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)
 Madrid 20, (5 t).—En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra de hoy, se inserta una real orden designando al general de brigada señor García Benítez para representar al Ejército Español en el homenaje que se tributará en Francia al sargento Bernes Pogmeran.—*Mencheta.*

De Buenos Aires El torneo mundial de ajedrez

(POR TELEFONO)
 Madrid 20 (5 t).—Un cablegrama de Buenos Aires comunica que en la última fase del torneo mundial de ajedrez, el ruso Alejandro Alekhine ha derrotado a Capablanca.—*Mencheta.*

Corredor herido En unas carreras de automóviles

Gap (Alpes marítimos), 19.—El corredor Chirón, que participaba en unas carreras de automóviles, ha resultado gravemente herido al volcar en una vuelta el coche que conducía.—*Fabra.*

Lecturas alentadoras Si quieres triunfar...

No desprecies las cosas pequeñas, los detalles nimios. Muchos hombres han debido su fortuna a cosas sin importancia aparente.
 Newton, Galileo Watt y Edison, entre otros, debieron a detalles sin importancia para los demás lo mejor de sus inventos y descubrimientos.

SANATORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

D. Urbano Casas y D. Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones (cirugía general, ojos, garganta, nariz y oídos, aparatos digestivo y urinario, matriz), por especialistas y cirujanos del Hospital General y Sanatorio del Rosario, de Madrid.

Consulta los domingos 2.º y 4.º de cada mes. Edificio con inmejorables condiciones higiénicas. Habitaciones independientes para alojamiento de los enfermos hasta su completa curación. Cuarto de baño.

PRECIOS ECONÓMICOS

COLONIALES :: YESOS
 MADERAS
 CEMENTOS - AZULEJOS

FABRICA DE BALDOSINES

JOSE CANDELA MAGRO
 CACERES

Imprenta, Librería y Encuadernación de G. Floriano.—Cáceres.